

# 本报和救助站接力沟通 流浪母女的家人终于联系上了 妈妈放下芥蒂 爸爸愿接两人回家

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 本报昨天刊登的《大热天裹冬衣 流浪母女引关注》一文引来了很多读者的关注，不少读者纷纷在《青年报》官微留言，关注妈妈“糖糖”和女儿“逗逗”的最新进展。

昨天上午，这对流浪数月的母女被杨浦区救助站的工作人员接到上海市救助站，经过社工一天的不懈努力，“糖糖”在四川老家的父亲表示愿意接女儿和外孙女回家。

在本报记者的不断沟通下，原本不认女儿的母亲也放下芥蒂，表示愿意到救助站看望女儿和外孙女。

## 孩子被送往市救助站

《大热天裹冬衣 流浪母女引关注》的文章一石激起千层浪，热心读者纷纷留言，希望给予这对流浪母女帮助。有一名四川在上海的律师表示愿意提供援助。网友“娟娟小主”留言说，愿意将旧衣服送给“逗逗”。网友“桃子妈”则建议，“这个妈妈的行为比较符合精神障碍患者，最好可以找到她的家人，去专业医院看看。这个病越早治疗，痊愈的可能性就越大。”

网友“小肖”留言说，“看到这样的情况，我们应该多一份爱心和一份细心。如果不是确有难处，相信谁也不会这样作弄自己和自己的孩子。希望更多的人能发扬中华民族善良宽厚的美德，社会期待更多的青春哥！”网友“么西么西”认为《青年报》的报道充满了正能量，“流浪母女很幸运，遇上了好心的社会人士。”还有不少读者认为，该案例特殊，救助曲折，希望结局圆满。

昨天上午，杨浦区救助站的傅老师将这对流浪母女送往上海市救助站。“昨天我们带她们到杨浦区中心医院做了体检，原本母女俩都有湿疹，但这两天我们给她们用了爽身粉、药膏，症状明显好转了。”

“小孩刚进来的时候有一点寒热，营养不良。我们希望她能尽快回归正常的生活环境。”市救助站业务科周科长告诉记者，母女被送到站内后，社工和“糖糖”母亲严女士（化名）联系过，了解到对方在五角场大润发附近做钟点工。“但接到电话后，严女士情绪很激动，也不愿意管女儿。”糖



糖糖(图右)陪逗逗(图左)。

青年报记者 常鑫 摄

糖’父亲唐先生在四川，了解到女儿的近况后，答应从四川南充到上海来接她回去，但具体时间未定。”

## 父母愿意出面管女儿

昨天，负责联系“糖糖”父母的是社工陈小姐和她的同事们。在打听“逗逗”的生父时，“糖糖”不愿意正面回答这一问题，只是称“我们感情破裂了”。

“我们先联系了‘糖糖’父亲唐先生，对方的说法是，女儿精神有问题，曾在老家结过婚，有一个女儿，后来丈夫去世后，又有了男朋友。妻子则在上海做钟点工。并给了我们妻子的电话。我们打到严女士那里，一开始她直接把电话按掉。后来我们用手机打，核实了她是‘糖糖’母亲的身份。之后，我们再给她打电话，她又不承认自己是‘糖糖’的母亲。后来我们又一次拨通了她的电话，让‘糖糖’直接和她沟通了下，确认是她妈妈，并了解到严女士现在住在隆昌路。”陈小姐表示，确认“糖糖”母亲身份的环节颇为曲折。

记者根据这一线索，找到了“糖糖”的母亲。她透露说，女儿来上海已经有十余年了，前年在杨浦区许昌

路上的一家美容美发店工作。后来女儿怀孕了，但不愿透露孩子生父是谁。“当时她曾到火车站找她男朋友，但男朋友失踪，她只能大着肚子四处流浪。女儿是在卫生间里生下‘逗逗’的。后来被人发现报警，叫了救护车把她送到闸北区中心医院。”

谈及女儿和外孙女的未来，严女士十分担心，“如果她们继续留在上海，孩子怎么办？天天吃穿用花费不少。如果要生存下去就要打工。再过几年又会遇到孩子上学的问题。一个单身女人带小孩很苦，天天饥一顿饱一顿，不是自己遭罪吗。”严女士透露说，自己原本在新华医院做护工，后来从事钟点工工作，经济十分拮据。在搬家后，“糖糖”不愿意和她搬到新地方，两人发生了矛盾。她曾数度找过女儿，也给外孙女送过衣服和吃的，但都被女儿拒绝了。“她看到我就逃。”

“我不是不认她。她疼爱自己的女儿，作为母亲，难道不想自己的女儿吗？”经过记者的一番沟通，严女士表示愿意去探望女儿和外孙女，但她对女儿是否能接纳自己表示怀疑。“能帮我问问她吗？她愿意和我回去吗？她又逃掉怎么办？她肯认妈妈吗？”

## 都市脉搏

### 司机偷装可翻动车牌 被记15分罚400元

本报讯 实习生 钟雷 记者 马钰 通讯员 杨逸飞 松江公安分局日前进行交通整治时，发现一辆红色重型牵引半挂车车头处发出“嗡嗡”的异响，民警立即上前检查，发现车牌处“暗藏玄机”。

原来，该车牌下半部分被固定住，上半部分并没有被固定，通过车主在车内操控，车牌上部可以弹出使车牌平行于地面，使原本悬挂车牌的位置只露出黑色的车牌框，以躲避电子警察抓拍，且车牌弹回来后并无异样。后经调阅监控证实，该车在靠边停车前只露出黑色车牌框。

在证据面前，车主杜某承认了违法事实。

### 老阿姨一房二卖 偷鸡不成蚀把米

本报讯 记者 卢燕 通讯员 黄丹 眼见房价疯涨，卖家刚签完居间合同就后悔了，一边找各种借口拖延网签，还找来中介充当其女婿来抬价，另一边又委托中介另寻买家并签订了买卖合同。为此，落空的买家识破谎言后将房东阿姨告上了法庭。日前，上海市浦东新区人民法院开庭审理了这起房屋买卖合同纠纷并作出一审判决，被告返还原告定金10万元，并支付违约金29万余元。

2015年底，上海的缪阿姨手中有套浦东康桥镇的房屋出售，遂委托一家房产中介帮忙挂牌出售。很快，缪阿姨的房子就被张女士看中，双方在中介的促成下签订了合同，房屋售价146万元，张女士先行支付了缪阿姨定金10万元。然而，就在等待公证的时间里，上海的房价突飞猛进，缪阿姨遂找来中介小陈商量对策。

小陈跟缪阿姨串通好以家庭矛盾为幌子拖延签约。不久，小陈帮缪阿姨找来新买家，比前手高出27万元的价格，也就是173万元的价格进行了网签。

待缪阿姨拿到首付款后，小陈接着冒充其女婿，向张女士提出愿意双倍返还定金。孰料，张女士识破了他们的谎言，将卖家缪阿姨诉至法院。

### 徐汇公安用新媒体 优化地区停车资源

本报讯 实习生 钟雷 记者 马钰 以后当你去徐家汇购物、旅游、就医时，再也不需要开着车兜兜转转寻找停车位，只需要手机轻轻一点，就能立刻收到一条附近区域对应的停车攻略。

今年五一小长假前夕，徐汇公安分局通过官方微信“警民直通车徐汇站”发布了一条“五一交警蜀黍说在徐家汇这么停，不贴单”的徐家汇商圈停车攻略，其中梳理了几乎囊括所有徐家汇区域内的大小停车点信息，并且用图片、文字加地图的形式进行了全方位标注，得到了不错的反响。

## 效游食用野蘑菇 一家三口中毒一人不治

青年报记者 顾金华

本报讯 近日，瑞金医院急诊科收治了三名因食用“野蘑菇”而中毒的患者。经过医护人员的全力抢救，两名患者脱离生命危险，但另一名患者因食用较多毒蕈中毒严重，不治身亡。为此特别提醒，野外郊游切勿凭借所谓的经验采摘野蘑菇食用，误食毒蕈后果严重。

6月18日上午，浙江义乌的小张带着岳父母到郊外游玩，两位老人见路边树下蘑菇生长茂盛，而且当时也有其他人在采蘑菇，便想采摘一些新鲜蘑菇作为午餐食材。他们特意避开了颜色鲜艳的蘑菇，采摘了一些与平时菜场所见的食用菇非常相似的品种，并与当地人“确认”此种蘑菇为无毒的品种。中午，他们就做了一盘

生菜炒蘑菇。果然，新鲜的蘑菇口感鲜嫩，岳父母都食用了许多，而小张由于不喜食蘑菇，只吃了些许生菜，怀孕的妻子由于早孕反应严重，没有食用而最终躲过一劫。夜间11时，小张的岳父母相继出现了呕吐、腹泻、腹痛的症状，在当地医院就诊，以急性胃肠炎处理后症状持续加重，二老的转氨酶相继升高。当地医生根据主诉，高度怀疑其为“毒蕈中毒”，随即患者被迅速送往瑞金医院。

在医院急诊治疗期间，患者的转氨酶进行性升高，其中食用蘑菇最多的岳母甚至出现了凝血功能障碍和肝性脑病，而一直在照顾他们的小张虽然没有明显临床症状，但检查后发现肝功能也异于正常。鉴于病情危重，急诊科将三人同时收治急诊重症监护室。而造成这一切的罪魁祸首，

正是有着“朴实外表”的剧毒蘑菇——白毒伞。

据介绍，白毒伞，又名致命鹅膏菌，色白、呈伞状。有剧毒，毒素的主要成分为毒伞肽，可对人体的肝、肾、血管内皮细胞及中枢神经系统造成极为严重的损害，已知中毒死亡率高达95%。

专家提醒，市民若没有掌握确切可靠的鉴别知识，应切记避免采摘并食用野生蘑菇，不要因为侥幸心理中招。如不小心摄入，应尽量在6小时内就医，及时洗胃清除残留，并配合血液灌流、血液滤过等血液净化技术，清除血液中残留的未被吸收的毒素。

目前，对于大多数毒蕈中毒的患者，临床上仍缺乏特效解毒剂，因此所有治疗都是针对清除残留毒素的。对于已经造成的机体损害，则只能采取对症支持治疗。